

Звезда по имени ВьЮС. В Политехе почтили память Юрия Васильева

25 декабря в Политехническом университете прошли мероприятия, посвящённые памяти академика РАН, заслуженного деятеля науки и техники РФ, заслуженного инженера России Юрия Сергеевича Васильева. Друзья, коллеги и родные собрались, чтобы почтить память дорогого человека.



Юрий Сергеевич посвятил Политеху 77 лет своей жизни, начав путь со студента и дойдя до должности ректора. На протяжении многих лет он был президентом и научным руководителем вуза. Выдающийся деятель науки и техники Российской Федерации, академик РАН Юрий Васильев основал и развивал одну из самых мощных научных школ в сфере гидроэнергетики. Он воспитал множество талантливых учеников, ставших успешными учёными, преподавателями и специалистами.

25 декабря 2024 года стал историческим днём в летописи СПбПУ. На фасаде первого профессорского корпуса, в котором жил Юрий Сергеевич, установили памятную доску.

Сегодня очень важное, знаковое событие для Политехнического университета, которое навсегда увековечит память о Юрии Сергеевиче. Для каждого из собравшихся здесь он определил судьбу и будущее, научил нас быть честными, преданными Отечеству и своей профессии. Юрий Сергеевич — Богом целованный человек. Я восхищался им всю свою самостоятельную жизнь, начиная с первого курса университета. Это человек, который светился, — отметил ректор СПбПУ, академик РАН Андрей Рудской.



Воспоминаниями поделился ученик Ю. С. Васильева, профессор Высшей школы гидротехнического и энергетического строительства Виктор Елистратов.

Вся моя жизнь определена Юрием Сергеевичем. Это бесконечно близкий мне человек, — подчеркнул Виктор.

Виктор Елистратов прочитал обращения от учеников Ю. С. Васильева — профессора Ташкентского государственного технического университета Мурадуллы Мухаммадиева и председателя Клуба выпускников в Ливане Хамуда Хусейна.



Со словами благодарности выступила директор Высшей школы гидротехнического и энергетического строительства Галина Козинец. О том, как Юрий Сергеевич повлиял на жизненный путь, рассказала Мария Кононова, выпускница Политеха.

На мероприятии присутствовала [семья Юрия Сергеевича](#). Дочь Екатерина Васильева поблагодарила всех присутствующих за поддержку и внимание.

Благодарю вас, Андрей Иванович, и всех, кто приложил руку к изготовлению доски. Место выбрано не случайно. Именно в этом доме, на четвертом этаже, расположен кабинет Юрия Сергеевича, где он долгие годы работал сначала над диссертациями, а потом над научными трудами, воплощал свои идеи в монографии, статьи, учебники. Эта доска, как и расположенная рядом в память о Михаиле Андреевиче Шателене, будут украшать наш дом и напоминать о большом вкладе этих учёных в развитие университета, — поделилась Екатерина Юрьевна.



Ректор Политеха Андрей Рудской вручил Екатерине Васильевой знак отличия «За заслуги» — высшую награду СПбПУ.

В Белом зале университета прошёл вечер памяти. Со вступительным словом выступил ректор СПбПУ Андрей Рудской.



С чувством большой любви и глубокой благодарности говорю сегодня о Юрии Сергеевиче. Учитель, мудрец, волшебник в диалоге. В моей жизни Юрий Сергеевич сыграл определяющую роль. Как и каждый из вас, я посвящаю свою жизнь родной альма-матер. Он — с нами, он — наш ангел-хранитель, — отметил Андрей Рудской.



В Белом зале звучали музыка, песни и стихи, отражающие личность Юрия Сергеевича и время, в котором он жил и работал. Самым ценным было то, что о наследии Юрия Сергеевича говорили новые поколения политехников — артисты Студенческого театра СПбПУ, участники Камерного хора и Молодёжного хора «Полигимния». Вместе со студентами Политеха выступили солисты Мариинского театра.

Этот вечер получил название “Звезда по имени Вьюс”, поскольку яркая звезда, малая планета, названная в честь Юрия Сергеевича Васильева, и сейчас является для политехников путеводной звездой. Для всех нас он стал наставником и учителем, примером настоящего служения делу науки и просвещения. И сегодня мы отдаем дань уважения и благодарности Юрию Сергеевичу, — сказала сценарист и режиссёр театрализованной постановки, художественный руководитель Дирекции культурных программ и молодёжного творчества, директор Высшей школы медиакоммуникаций и связей с общественностью ГИ Марина Арканникова.



Спасибо большое за этот вечер. Осталось ощущение сопричастности к чему-то большому и светлому, ободряющему и поощряющему. Светлая грусть — великолепная очищающая душу смесь из чувства грусти и любви, гордости за достижения прошлого и нетерпеливого ожидания будущих свершений, — поделился эмоциями директор Высшей школы технологий искусственного интеллекта Владимир Мулюха.

[Фотоархив](#)

Дата публикации: 2024.12.26

>>Перейти к новости

>>Перейти ко всем новостям